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Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de respostas cada uma. Escolha
a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. As grandes correntes geograficas procuram explicar...
A a evolucdo dos seres humanos. C as diferencas culturais.

B a relagdo Homem-meio. D os conflitos entre os povos.

2. Sdo particulas do espago, que quando penetram na atmosfera terrestre se tornam incandescentes,

devido ao atrito, recebendo entdo o nome de “Estrelas Cadentes”.

A que astros se refere o texto?
A Cometas B Meteoritos C Planetoides D Satélites

3. E a camada da atmosfera que estd em contacto com a superficie terrestre, com uma espessura média

que vai de 0 a 12 km, aumentando no equador (16 a 18 km) e diminuindo nos polos (6 a 8 km).

A que camada da atmosfera se refere o texto?
A Estratosfera B Mesosfera C Termosfera D Troposfera

4. Quais as camadas da atmosfera caracterizadas pelo aumento da temperatura com a altitude?
A Estratosfera e Mesosfera C Termosfera e Estratosfera

B Mesofera e Termosfera D Troposfera e Termosfera

5. Qual das seguintes afirmacées é correcta?

A A atmosfera absorve toda a radiagdo solar
B A radiacdo terrestre ¢ a energia que a Terra recebe
C O efeito de estufa ¢ uma das fun¢des da atmosfera

D O ozono absorve a radiacdo infravermelha

6. Evitando a perda demasiada de calor para as camadas mais altas da atmosfera, mantém o ar das

camadas baixas relativamente quente e evita, consequentemente, o intenso arrefecimento nocturno.

A que fenémeno se refere o texto?
A Conveccdo térmica C Irradiagdo terrestre
B Efeito de estufa D Radiacdo solar
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7.

10.

11.
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Identifique o fenomeno representado na figura

ao lado.

RADACAD SOLAR

A Balango energético
B Efeito de estufa
C Equilibrio térmico

D Inversao térmica

Frequentemente um grande sismo ¢ precedido de abalos menos fortes, conhecidos por abalos

premonitorios, e seguido de outros também menos fortes.
Como se designam estes abalos?

A Epicentros B Foco C Réplicas D Tsunami

Sdo rochas que resultam da deposi¢do (acumulag¢do) de materiais provenientes da desagregagdo de

outras rochas, ou de processos quimicos e organicos.

A que tipo de rochas se refere o texto?

A Magmaticas B Metamorficas C Sedimentares D Vulcanicas

Observe atentamente a figura ao lado.
Identifique a estrutura tecténica.

A Anticlinal
B Falha

C Fractura
D Sinclinal

Sob a ac¢do constante dos agentes atmosféricos e dos seres vivos, as rochas superficiais da crusta
terrestre sofrem uma lenta e continua desagregagdo mecdnica e uma decomposi¢do quimica, do que

resulta uma camada movel constituida por um complexo mineral e orgdnico.

Que designacao se da ao complexo mineral e orginico a que o texto se refere?
A Duna B Relevo C Rocha D Solo
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Quais os factores que explicam a variacdo da salinidade nos oceanos?

A Correntes maritimas, marés e evaporagao C Temperatura, densidade e correntes maritimas

B Densidade, precipitagdo atmosférica ¢ marés D Temperatura, evaporagdo e contribuicao fluvial

Quais os factores que explicam a elevada concentracio da populacio na Asia das Moncdes?

A Abundéncia de chuvas, grandes cidades, fertilidade do solo
B Clima frio e chuvas abundantes
C Clima subpolar, grandes cidades, regides industriais

D Regides urbanas e clima desértico

De que variavel depende o saldo fisiologico?
A Emigracdo e imigragado C Mortalidade e natalidade

B Fecundidade e Imigracao D Natalidade e Emigracao

Consistiu no explosivo crescimento das taxas de natalidade nos paises industrializados, no periodo

que se seguiu ao fim da Il Guerra Mundial (sensivelmente entre 1945 ¢ 1960).

A que fenémeno se refere o texto?
A Baby-Boom C Explosdao Demografica
B Baby-Crash D Revolugdo Demografica

Os desertos do Sahara e da Arabia, embora constituindo ambientes extremamente repulsivos, em
determinadas dreas apresentam aglomerados populacionais importantes.

Como se explica esta situaciio?

A Aparecimento e exploragdo de jazigos de petroleo e gas natural

B Descoberta e exploracdo de grandes jazigos de ferro e ouro

C Exploracdo de jazigos de carvao que atraiu diversas industrias

D Exploragao de jazigos de ferro que atraiu diversas industrias

Quais os aspectos que explicam o rompimento do regime demografico primitivo?
A Desenvolvimento da educagdo e manutencdo de elevadas taxas de natalidade

B Manutencao de elevadas taxas de natalidade e decréscimo das de mortalidade
C Progressiva emancipacao da mulher e decréscimo da taxas da natalidade

D Proibigéo do trabalho infantil, redu¢do da frequéncia e da gravidade das epidemias

18. Num distrito de Mogambique, com 250.000 Habitantes em 2011, ocorreram, naquele ano 3.060

nascimentos vivos e 2.563 obitos. Qual a taxa de natalidade?

A 11,30%o B 12,24%o C 13.4%o D 14, 53%o
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Observe a figura ao lado.
Qual é a implicacio sécio-econémica da

estrutura etaria representada na pirimide? | e

aca

A Diminuicao da produtividade econémica

B Elevadas taxas de analfabetismo

C Elevados encargos com a educagao “

C Fortalecimento do espirito empreendedor —

Quais as actividades dominantes no espaco rural?
A Agricultura e criagdo de gado C Criagao de gado e turismo
B Comércio e Industria D Transportes e silvicultura

Na estrutura agraria, como se designa a propriedade de grande dimensao?

A Latifindio B Minifiindio C Monocultura D Policultura
Qual a caracteristica da agricultura dos oasis?

A Elevada mecanizagdo C Intensiva e policultural

B Extensiva e monocultural D Pratica de queimadas

. Nas encostas, esta técnica impede a escorréncia tumultuosa das dguas e, portanto, a erosdo do solo.

A que técnica agricola se refere o texto?
A Adubagem B Irrigagdo C Mecanizagao D Socalcos

Com um pau ou com o calcanhar, faz-se um buraco no solo e enterra-se a semente (milho, amendoim,

tomate, etc) de uma forma desordenada e andarquica, numa policultura em afolhamento:

A que tipo de Agricultura se refere o texto?
A Biologica B Itinerante C Moderna D Tradicional

Surgiu, no mundo tropical, com a coloniza¢do, ainda no século XVI.

A que tipo de agricultura o texto se refere?

A ltinerante B Plantagdo C Subsisténcia D Tradicional

Qual a acc¢io antropogénica que contribui para a degradacgio do solo na agricultura moderna?
A Afolhamento com pousio C Sistema monocultural

B Pratica de queimadas D Sobrepastoreio
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. A mecaniza¢do teve o seu inicio na industria téxtil.

A que fase da Revolucio Industrial se refere a frase?
A Primeira fase B Segunda fase C Terceira fase D Quarta fase

. Trata-se de industrias que fornecem materiais as diversas actividades produtivas. Compreendem a
extrac¢do de matérias-primas e de recursos energéticos e a produgdo de bens elaborados ou
semi-elaborados indispensdveis ao funcionamento de outras industrias e de outras actividades

produtivas.

A que tipo de industrias se refere a frase?

A Bens de equipamento C Ligeiras
B Bens de consumo D Siderurgicas
. Como se designa a industria que fornece ferro e aco para a industria metalomecanica.
A Aeronautica B Electronica C Metalurgica D Siderurgica
A indistria de ponta exige mio-de-obra...
A abundante com homens musculosos. C preferencialmente feminina.
B altamente qualificada. D que integra artesdos.

Algumas industrias alimentares, como a de carne, de peixe, de vegetais e de frutas localizam-se em

regra, junto das dreas produtoras de matérias-primas. Porqué?

A Exigem mao-de-obra bastante numerosa C O transporte da materia-prima ¢ muito dispendioso

B Ha facilidade de transporte da materia-prima D Os produtos sdo facilmente deterioraveis

Que industrias lancam grandes quantidades de fumos para atmosfera?
A Eléctricas e electronicas C Metalomecanicas e Transformadoras
B Farmacéuticas e téxteis D Refinarias petroliferas, siderurgias

Quais os factores que explicam a migracao da industria para a periferia urbana?

A A escassez do espago, o congestionamento e a poluicdo sonora e atmosférica
B A escassez de espago, o esgotamento de matéria-prima e o rapido crescimento da populagao
C O esgotamento de matéria-prima, a polui¢do sonora e atmosférica e a escassez de espaco

D O rapido crescimento da populagéo, o esgotamento de matérias-primas e a escassez de espacgo

Quais os paises que dominam os fluxos originados pelo turismo internacional?
A Desenvolvidos C Mediterraneos
B Em desenvolvimento D Subtropicais
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35. Conjunto de estradas, vias-férreas, rios navegdveis, canais, oleodutos e gasodutos, interligam-se

formando uma malha mais ou menos densa.

A que conceito se refere o texto?
A Rede de comunicacdo C Vias de comunicacao

B Rede de transporte D Vias de transporte

36. Quais os meios de comunicacio de massa?

A Jornal, telemovel C Telefone, radio

B Radio, televisao D Telefone, televisao

37. Qual é o meio de transporte cujos custos sio relativamente baixos para grandes volumes,
grandes quantidades e grandes distincias?
A Avido B Camiao C Comboio D Navio

38. Qual é a funcao da cidade da Matola?

A Comercial B Industrial C Politica D Turistica

39. Os espacos verdes existentes nas cidades tém a funcio de...
A absorver e armazenar o calor. C estancar a erosao

B Aumentar o didxido de carbono. D purificar o ar

40. Se num pais com 44 milhdes de habitantes, 9 milhées vivem em cidades, qual sera a taxa de
urbanizac¢ao?
A 20.4 % B 25,1% C 30,0% D 40,8%

FIM
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